
ਗਉੜੀ ਮਹਲਾ ੫ ॥ ਸਭਹੂ ਕੋ ਰਸੁ ਹਰਰ ਹੋ ॥੧॥ ਰਹਾਉ ॥ ਕਾਹੂ ਜੋਗ ਕਾਹੂ ਭੋਗ ਕਾਹੂ ਰਗਆਨ 
ਕਾਹੂ ਰਿਆਨ ॥ ਕਾਹੂ ਹੋ ਡੰਡ ਿਰਰ ਹੋ ॥੧॥ ਕਾਹੂ ਜਾਪ ਕਾਹੂ ਤਾਪ ਕਾਹੂ ਪੂਜਾ ਹੋਮ ਨ੃ਮ ॥ ਕਾਹੂ 
ਹੋ ਗਉਨੁ ਕਰਰ ਹੋ ॥ ੨॥ ਕਾਹੂ ਤੀਰ ਕਾਹੂ ਨੀਰ ਕਾਹੂ ਬ੃ਦ ਬੀਚਾਰ ॥ ਨਾਨਕਾ ਭਗਰਤ ਰਪਿਅ ਹੋ 
॥੩॥੨॥੧੫੫॥ {ਪੰਨਾ 213} 

਩ਦਅਰਥ:- ਕ੅—ਦਾ। ਷ਬਸੂ ਕ੅—਷ਾਰ੃ ਸੀ ਜੀਵਾਾਂ ਦਾ। ਰ਷ੁ—਷ਰ੃ਸ਼ਟ ਆਨੰਦ। ਸ੅—ਸ੃ ਬਾਈ! ਸਰਰ—ਸਰਰ 

ਨਾਭ।1। ਰਸਾਉ।  

ਕਾਸੂ ਜ੅ਗ—ਰਕ਷੃ ਨੰੂ ਜ੅ਗ ਕਭਾਣ ਦਾ ਰ਷ ਸ੄। ਬ੅ਗ—ਦੁਨੀਆ ਦ੃ ਩ਦਾਰਥ ਭਾਨਣ੃। ਰਧਆਨ—਷ਭਾਧੀ 

ਲਾਣੀ। ਡੰਡ ਧਰਰ—ਡੰਡਾਧਾਰੀ ਜ੅ਗੀ।1।  

ਤਾ਩—ਧੂਣੀਆਾਂ ਤ਩ਾਣੀਆਾਂ। ਸ੅ਭ—ਸਵਨ। ਨ੃ਭ—ਰਨਿੱਤ ਦੀ ਕਾਰ। ਗਉਨੁ—(ਧਰਤੀ ਉਤ੃) ਰਭਤ੃ ਷ਾਧ ੂਫਣ 

ਕ੃ ਰਪਰਦ੃ ਰਰਸਣਾ।2।  

ਤੀਰ—ਕੰਢਾ, ਨਦੀ ਦਾ ਕੰਢਾ। ਨੀਰ—਩ਾਣੀ, ਤੀਰਥ-ਇਸ਼ਨਾਨ। ਰ਩ਰਅ—ਰ਩ਆਰਾ।3।  

ਅਰਥ:- ਸ੃ ਬਾਈ! ਩ਰਭਾਤਭਾ ਦਾ ਨਾਭ ਸੀ ਷ਬ ਜੀਵਾਾਂ ਦਾ ਷ਰ੃ਸ਼ਟ ਆਨੰਦ ਸ੄।1। ਰਸਾਉ।  

(਩ਰ) ਸ੃ ਬਾਈ! (਩ਰਬੂ ਦ੃ ਨਾਭ ਤੋਂ ਖੁੰਝ ਕ੃) ਰਕ਷੃ ਭਨੁਿੱਖ ਨੰੂ ਜ੅ਗ ਕਭਾਣ ਦਾ ਸ਼੆ਕ ਩੄ ਰਗਆ ਸ੄, ਰਕ਷੃ ਨੰੂ ਦੁਨੀਆ 

ਦ੃ ਩ਦਾਰਥ ਭਾਨਣ ਦਾ ਚ਷ਕਾ ਸ੄। ਰਕ਷੃ ਨੰੂ ਰਗਆਨ-ਚਰਚਾ ਚੰਗੀ ਲਿੱਗਦੀ ਸ੄, ਰਕ਷੃ ਨੰੂ ਷ਭਾਧੀਆਾਂ ਩਷ੰਦ ਸਨ 

ਤ੃ ਰਕ਷੃ ਨੰੂ ਡੰਡਾ-ਧਾਰੀ ਜ੅ਗੀ ਫਣਨਾ ਚੰਗਾ ਲਿੱਗਦਾ ਸ੄।1।  

ਸ੃ ਬਾਈ! (਩ਰਭਾਤਭਾ ਦਾ ਨਾਭ ਛਿੱਡ ਕ੃) ਰਕ਷੃ ਨੰੂ (ਦ੃ਵੀ ਦ੃ਵਰਤਆਾਂ ਦ੃ ਵਿੱ਷ ਕਰਨ ਦ੃) ਜਾ਩ ਩਷ੰਦ ਆ ਰਸ੃ 

ਸਨ, ਰਕ਷੃ ਨੰੂ ਧੂਣੀਆਾਂ ਤ਩ਾਣੀਆਾਂ ਚੰਗੀਆਾਂ ਲਿੱਗਦੀਆਾਂ ਸਨ, ਰਕ਷੃ ਨੰੂ ਦ੃ਵ-਩ੂਜਾ, ਰਕ਷੃ ਨੰੂ ਸਵਨ ਆਰਦਕ ਦੀ 

ਰਨਿੱਤ ਦੀ ਕਾਰ ਩਷ੰਦ ਸ੄ ਤ੃ ਰਕ਷੃ ਨੰੂ (ਰਭਤਾ ਷ਾਧ ੂਫਣ ਕ੃) ਧਰਤੀ ਉਤ੃ ਤੁਰ੃ ਰਪਰਨਾ ਚੰਗਾ ਲਿੱਗਦਾ ਸ੄।2।  

ਸ੃ ਬਾਈ! ਰਕ਷੃ ਨੰੂ ਰਕ਷੃ ਨਦੀ ਦ੃ ਕੰਢ੃ ਫ੄ਠਣਾ, ਰਕ਷੃ ਨੰੂ ਤੀਰਥ-ਇਸ਼ਨਾਨ, ਤ੃ ਰਕ਷੃ ਨੰੂ ਵ੃ਦਾਾਂ ਦੀ ਰਵਚਾਰ ਩਷ੰਦ 

ਸ੄। ਩ਰ, ਸ੃ ਨਾਨਕ! ਩ਰਭਾਤਭਾ ਬਗਤੀ ਨੰੂ ਰ਩ਆਰ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਸ੄।3।2। 155।  

  


